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L U C I F E R O . D o m a n d o di pa r la re per 
fa re un appello al rego lamento . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Lacava , la 
seconda l e t tu ra non è ancora esaur i ta . 

LACAYA. Ma siamo già d 'accordo che 
subi to ci aduneremo col. minis t ro . 

C H I M I R R I . Anzi l 'accordo è già inter-
venuto . 

LACAYA. Tanto meglio : allora po t remo 
addivenire alla votazione su questi due arti-
coli sospesi. 

Presentazione di una relazione. 
M A J O R A N A G I U S E P P E . D o m a n d o di 

par lare per presentare una relazione. -
P R E S I D E N T E . Parl i . 
M A J O R A N A G I U S E P P E . Mi onoro di 

presentare alla Camera, a nome del collega 
Agnet t i , la relazione della Commissione in-
car ica ta di esaminare il disegno di legge : 
Concessione di un nuovo t e rmine ai co-
muni della provìnc ia d i P o r t o Maurizio per 
l 'esecuzione dei lavori con templa t i nei ri-
spe t t iv i piani regola tor i ; autor izzazione al 
comune di Port o Maurizio di var ia re il p iano 
regolatore ed imposizione del con t r ibu to ai 
p ropr ie ta r i dei beni contigui al nuovo Cor,«o 
di Levan te . 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d is t r ibui ta . 

Si riprende la seconda lettura del disegno di legge sul Credilo fondiario del Banco di Napoli. 
P R E S I D E N T E . H a facol tà di pa r la re 

l 'onorevole Lucifero. 
L U C I F E R O . Vorrei sapere se i due ul-

t imi articoli di quest i due disegni di legge 
siano s ta t i , o no, vo ta t i dalla Camera. 

M A J O R A N A G I U S E P P E , della Commis-
sione. Non ancora. 

L U C I F E R O . E allora, se non sono s ta t i 
vo ta t i dalla Camera, la p ropos ta f a t t a dal-
l 'onorevole Lacava dovrebbe venire più 
tardi ; secondo la saggia osservazione del-
l 'onorevole Pres idente . 

Ma poiché l 'onorevole Chi mirri ha di-
chiara to che Governo e Commissione erano 
d 'accordo, sarebbe il caso, p r ima di proce-
dere nel l 'ordine del giorno, di vo ta re questi 
due articoli r imas t i sospesi secondo la for-
mula già concordata f r a Governo e Com-
missione e quando questi due articoli sa-
ranno approvat i , le due l e t t u re s a r anno 
complete e la propos ta dell 'onorevole La-
cava, oppor tuniss ima e giusta, po t r ebbe 
essere messa in votazione ed a p p r o v a t a 

dal]a Camera. Perchè mi sembrerebbe s t rano 
che noi passassimo oltre su due articoli, sui 
quali crediamo di esssre d 'accordo, men t re 
la Camera non li ha nè udi t i , nè vo ta t i . 

C H I M I R R I . Domando di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C H I M I R R I . L 'osservazione dell 'onore-

vole Lucifero è giustissima; ma, se egli 
avesse a t teso al modo come si è svol ta la 
discussione, av rebbe visto che l 'onorevole 
Lacava ha an t ic ipa to la sua p ropos ta sola-
men te per guadagnar t empo, men t re si 
p repara la nuova formola degli articoli ri-
mast i in sospeso. 

CAMPI . I n t a n t o nulla vieta che si di-
scu ta qualche al t ro disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . Io volevo proporre preci-
samen te ques to .Se l 'onorevole Lucifero con-
sente, ne l l ' a t tesa che vengano i due articoli 
concordat i , p rocederemo ne l l 'o rd ine del 
giorno. 

L U C I F E R O . Ya bene. 

Discussione del disegno di l egge : Conversione in governativa della scuoia normale femminile provinciale di Teramo. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

la discussione sul disegno di legge : « Con-
versione in governa t iva della scuola nor-
male femmini le provincia le di Te ramo ». 

Si dia l e t t u r a del disegno di legge della 
Commissione acce t ta to dal Governo. 

D E N O Y E L L I S , segretario, legge: (Vedi 
Stampato n. 133-A). 

P R E S I D E N T E . La discussione generale 
è ape r t a . 

Non essendovi alcun ora tore iscri t to e 
n iuno chiedendo di par lare , si passa alla 
discussione degli articoli. 

Art . 1. 
I l Governo del Re è au tor izza to a con-

ver t i r e in governa t iva dal 1° novembre 1905 
la scuola normale femmini le provinciale di 
Teramo, alle seguent i condizioni : 

1° che cessi a f avore di essa scuola il 
sussidio di l ire 5,000 inscr i t to nel bilancio 
del Ministero del l ' i s t ruzione; 

2° che la provincia di Teramo concorra 
alla spesa con un con t r ibu to annuo di 
lire 10,000. 

3° che la provincia ed il comune di 
Teramo assumano in solido l 'obbligo delle 
spese necessarie per i locali, l ' a r r edamen to , 
gli s t ipendi delle maest re nelle classi ele-
mentar i di tirocinio, gl ' inservienti , la c u . 


